



ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗОВ И МТС НА БЫСТРЕЙШЕЕ ОКОНЧАНИЕ СЕВА!

Взаимопомощь на севе

Район имени Лазо заканчивал сену ранних зерновых. Однако, в колхозе «Вторая пятилетка» посевные работы затягивались. Особенно медленно шла пахота, и это грозило серьезно задержать срок окончания сева. Тогда на помощь отставшему колхозу пришли соседние, уже отставшие сельхозартели. «Свободный труд» и имени Н. Е. Ворошилова. Они направили в колхоз «Вторая пятилетка» своих пахарей с лошадьми и со всей упряжью. И вот прошли лишь несколько дней, как с помощью соседей колхоз выправился и ликвидировал свое отставание.

Хорошо, правильнно поступили колхозники сельхозартелей. «Свободный труд» и имени Ворошилова. Они рассуждали как государственные люди, душу болищие за обеспечение продовольствием фронта и тыла: «Ведь если хотя бы один колхоз недосевет, — заявили колхозники — ущерб понесёт государство. Как же мы можем оставаться в стороне, спокойно смотреть на такое дело?»

Также же взаимопомощь одного колхоза другому, передовой тракторной бригады — отставшей практиковалась в сельхозартелях, обслугивавших Бирюдинской и Бузулинской машинно-тракторными станциями. Это помогло быстро выправить положение на наиболее трудных участках, в срок завершить посевные работы. Помогает своим тракторным парком соседний союзники Зевгининский зерносовхоз.

Сейчас в каждом районе есть колхозы, полностью закончившие весенние полевые работы. Необходимо, немедленно, широко организовать на договорных началах межхозяйственную взаимопомощь. Пусть передовые сельхозартели придут на помощь отставшим, помогут им своими средствами в пахоте, бороновании, севе, сделают всё, что в их силах, чтобы выправить дела на полях. Можно не сомневаться, что передовики охотно пойдут на это.

Нельзя, однако, рассчитывать на самотек. От руководителей районов, от работников МТС требуется большая организационная работа. Требуется, во-первых, хорошо, доходчиво разъяснить, сколь необходимо сейчас такая взаимопомощь, довести ее до сознания колхозников, что, помогая отставшим, они тем самым помогают добиться общего подъема, увеличивают производственные ресурсы страны. Второ- thirds, надо так организовать дело, чтобы люди, приехавшие к соседям на помощь, ни минуты времени не потеряли бы впустую. Должен быть заранее подготовлен и фронт работ, наложен хороший обслуживание людей в поле. Наконец, что также совершенно обязательно, в тех колхозах, которые помогают, но должны быть им одного колхозника, не участвующего в полевых работах, ни одной лошади, занятой не на севе, а на разных второстепенных делах.

Повсеместно, а особенно в районах, затянувших сев, необходимо сейчас быстро организовать взаимопомощь на полях. Помочь отставшим — прямой долг и дело чести каждого передового хозяйства. Это значительно повысит темпы сева в колхозах и совхозах, плохо спрашившихся с весенне-полевыми работами.

Ремонт школьных зданий

За время летних каникул руководители школ должны сделать все необходимое, чтобы во вскоре встретить новый учебный год. В первую очередь предстоит провести ремонт школьных зданий.

В прошлом году многие школьные колхозы проявляли замечательную инициативу — работники школ сами штукатурили, белили, красили помещение, чинили отопительную систему. Это прекрасное движение надо всемерно поддерживать и расширять. Но не только колхозы школы должны поработать над подготовкой зданий. Следует привлечь к этой работе родительскую общественность и шофера. Надо только разъяснить отцам и материам, что подготовка школы к новому учебному году — это кровное, родное дело.

Можно назвать десятки предприятий и учреждений края, которые в прошлом году отыскались и нуждам подшефных школ. В Ахаринском районе, например, присовковое управление выделило Ивановской школе на ремонт здания краски, олифу, кирпич, лес. Завод имени Кирова помогал ремонтировать хабаровскую школу № 18, Хабаровской — школу № 9. Шефствующие организации и в этом году не должны забывать о своих обязанностях по отношению к школе.

Несмотря на трудности военного времени, правительство выделено на ремонт школьных зданий нашего края большие средства. Поэтому и экономно и бережно расходовать каждую копейку!

Надо с первых же дней добиться того, чтобы каждая школа имела чёткий график работ. Это—обязательное условие успешного проведения ремонта. Никакой «раскачки»! Не откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня.

В прошлом году некоторые сельсоветы стояли в стороне от ремонта, ссыпаясь на то, что, мол, не до этого: идет прополка, сенокошение, уборка. Такое отношение к подготовке школьных зданий и новому учебному году не может быть терпимо. Повсеместно в ремонт школ нужно приступить с первых дней каникул.

Образцово отремонтировать школьные здания — боевая задача!

СТИПЕНДИИ ДЕЯТЕМ ФРОНТОВИКОВ

В ряде городов по инициативе городских Советов депутатов трудящихся учреждены стипендии школьникам-детям фронтовиков. Стипендии распределяются школьными Советами совместно с родительскими комитетами.

В Иркутске, Черемхово, Усолье-Сибирском установлено 4.000 таких стипендий в размере от 50 до 75 рублей. Отличники учебы получают повышенные стипендии. (ТАСС).

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зам. редактора АТС-23-88, ответственный секретарь — АТС-24-97, секретариат — АТС-9-85. Отделы: партийной жизни — АТС-30-70, промышленно-транспортный — АТС-11-20.

Список колхозов

засевших сверх плана гектары
в фонд обороны и помощи колхозам,
пострадавшим от немецких захватчиков.

РАЙОН ИМЕНИ ЛАЗО

76. «ПОКАЗАТЕЛЬ» (председатель колхоза тов. Власов). Посажено сверх плана один гектар овса и один гектар овощей.

77. «ПАРТИЗАН-УДАРНИК» (председатель колхоза тов. Коноплев). Посажено сверх плана два гектара картофеля.

78. «14 ГОД ОКТЯБРЯ» (председатель колхоза тов. Овчинников). Посажено сверх плана один гектар картофеля и 0,5 гектара овощей.

КОМСОМОЛЬСКИЙ РАЙОН

79. «СЕВЕР» (председатель колхоза тов. Попов). Посажен сверх плана один гектар картофеля.

80. «ПОБЕДА» (председатель колхоза тов. Старков). Посажен сверх плана один гектар картофеля.

81. «ГАРИМ-КУСУ» (председатель колхоза тов. Рура). Посажен сверх плана один гектар картофеля и 0,5 гектара овощей.

СТАЛИНСКИЙ РАЙОН

82. ИМЕНИ ЧКАЛОВА (председатель колхоза тов. Лысенко). Посажено сверх плана два гектара овса и один гектар пшеницы.

83. «РОЙТЕР ШТЕРН» (председатель колхоза тов. Фишберг). Посажено сверх плана два гектара пшеницы и один гектар картофеля.

84. «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» (председатель колхоза тов. Шульга). Посажено сверх плана 1,5 гектара картофеля.

85. ИМЕНИ ЖУРАВЛЕВА (председатель колхоза тов. Юрченко). Посажен сверх плана один гектар макарон.

86. ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА (председатель колхоза тов. Тришин). Посажен сверх плана один гектар овощей.

БИРЮДЖАНСКИЙ РАЙОН

87. ИМЕНИ АНИКИЕВА (председатель колхоза тов. Улановский). Посажено сверх плана три гектара пшеницы и один гектар овощей.

88. «ВАЛДАГЕЙ» (председатель колхоза тов. Фельдгандер). Посажено сверх плана два гектара картофеля и два гектара овощей.

89. «20 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» (председатель колхоза тов. Рябичев). Посажено сверх плана 1,5 гектара овощей и 0,25 гектара макарон.

90. ИМЕНИ ДИМИТОРОВ (председатель колхоза тов. Иосипчук). Посажено сверх плана один гектар пшеницы.

БИРСКИЙ РАЙОН

91. «РЫБАМ» (председатель колхоза тов. Подийницын). Посажен сверх плана один гектар помидоров.

92. ИМЕНИ КАГАНОВИЧА (председатель колхоза тов. Фомин). Посажено сверх плана один гектар овощей.

СВОДОНЕВИНСКИЙ РАЙОН

93. «ВТОРАЯ ПЯТИЛЕТКА» (председатель колхоза тов. Онищенко). Посажено сверх плана один гектар пшеницы и один гектар подсолнуха.

СМЮДОВИЧСКИЙ РАЙОН

94. «УРМИНЦЕВ» (председатель колхоза тов. Горбовицкий). Посажено сверх плана 0,6 гектара картофеля.

Почему затянули сев в Кагановичском районе

Полтора месяца ведутся весенние полевые работы в Кагановичском районе, а севеню еще очень мало. Район севеуже всех в Амурской области. Продолжается это потому, что район ВКП(б) и районкомом пропустили политическую бесценность, не обеспечив большевистского руководства севом.

Как известно, исход дела, на полях решает, прежде всего, тракторный парк. Для того, чтобы машины работали бесперебойно, необходимо пропустить элементарную техническую обработку, организацию технического обслуживания тракторных бригад, по всенарядную организационную помощь им. Именно этого и нет в Кагановичском районе.

На усадьбе Георгиевской, Песчано-Озерской и Троицкой МТС ежедневно можно наблюдать одну и ту же картину: как только начинается день, в мастерские привозят на помощь в колхозах техники на полях и приходят пешими десятки трактористов. Одни привозят сюда, чтобы получить нужные запасные части, другие привозят в ремонт целые узлы машин. Идут и едут за десятки километров, подчас в по сушице постыдившись, 4 июня, например, в колхозе «Восток», тракторист Петр Ефремов Восток тракторист Петров. Он разобрал свою машину и Кирененко разобрал свою машину и приехал в мастерскую, хотя требовалось приехать к местному прятателю один из машин. Непонятность была устремлена на машину. Несколько раз было затянуто севом в колхозе «Восток» поселка всего лишь 60 гектаров.

Отставание на севе секретарь Кагановичского райкома партии тов. Семёнов пытается объяснить исключительно тем, что на машинах работает много молодых трактористов.

Всему вина, — заявляет он, — молодые трактористы. Они срывают нам сроки сева...

Явный поклон на свой механизматорские капризы. Молодые трактористы и трактористки в подавляющем большинстве всеми силами стараются работать хорошо. И если в них простыняют тракторы, то виновны в этом большинство, кто не организовал хорошую весну, кто не пропустил элементарную помощь им. Директоры и механики МТС беспечно относятся к учебе молодых трактористов, а районный партийный и рабочий советы наставляют на их работе.

В районах не обеспечиваются также исполнение полетов работ в жигаловской силе. В китайской сельхозартели «Новая жизнь» за последние 15 дней не выполнили плана сева, в том числе из-за отсутствия тракторных бригад.

В районах не обеспечиваются также исполнение полетов работ в жигаловской силе. В китайской сельхозартели «Новая жизнь» за последние 15 дней не выполнили плана сева, в том числе из-за отсутствия тракторных бригад.

Несмотря на трудности военного времени, правительство выделило на ремонт школьных зданий нашего края большие средства. Поэтому и экономно и бережно расходовать каждую копейку!

Надо с первых же дней добиться того, чтобы каждая школа имела чёткий график работ. Это—обязательное условие успешного проведения ремонта. Никакой «раскачки»! Не откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня.

В прошлом году некоторые сельсоветы стояли в стороне от ремонта, ссыпаясь на то, что, мол, не до этого: идет прополка, сенокошение, уборка. Такое отношение к подготовке школьных зданий и новому учебному году не может быть терпимо. Повсеместно в ремонт школ нужно приступить с первых дней каникул.

Образцово отремонтировать школьные здания — боевая задача!

СТИПЕНДИИ ДЕЯТЕМ ФРОНТОВИКОВ

В ряде городов по инициативе городских Советов депутатов трудящихся учреждены стипендии школьникам-детям фронтовиков. Стипендии распределяются школьными Советами совместно с родительскими комитетами.

В Иркутске, Черемхово, Усолье-Сибирском установлено 4.000 таких стипендий в размере от 50 до 75 рублей. Отличники учебы получают повышенные стипендии. (ТАСС).

ЗАВЕРШЕНА ПОЛУГОДОВАЯ ПРОГРАММА

Работы, инженеры, техники и служащие предприятия легкой промышленности Хабаровского края, выполнили указания товарища Сталина, данные в первомайском Приказе, досрочно завершили полугодовую программу. Выполнено на полтора миллиона сверхплановой продукции.

Коллективы предприятий легкой промышленности края взяли обязательство — досрочно завершить первоапрельский план и вновь пропускнуть слаги в фонд Главного Командования Красной Армии.

В. КОЧЕНКОВ.
Начальник крайстрогрома.

СВОБОДНЫЙ. 7 июня. (По телеграфу). Почти на месяц раньше срока председатель колхоза тов. Власов. Посажено сверх плана один гектар овса и один гектар овощей.

77. «ПАРТИЗАН-УДАРНИК» (председатель колхоза тов. Коноплев). Посажено сверх плана два гектара картофеля.

78. «14 ГОД ОКТЯБРЯ» (председатель колхоза тов. Овчинников). Посажено сверх плана один гектар картофеля и 0,5 гектара овощей.

79. ИМЕНИ ЛАЗО

76. «ПОКАЗАТЕЛЬ» (председатель колхоза тов. Власов). Посажено сверх плана один гектар овса и один гектар овощей.

80. «ВАЛДАГЕЙ» (председатель колхоза тов. Фельдгандер). Посажено сверх плана два гектара картофеля и два гектара овощей.

81. ИМЕНИ КАГАНОВИЧА

82. ИМЕНИ ЧКАЛОВА

83. «ВТОРАЯ ПЯТИЛЕТКА»

84. «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

85. ИМЕНИ ДИМИТОРОВ

86. ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА

87. ИМЕНИ АНИКИЕВА

88. «ВАЛДАГЕЙ»

89. «20 ЛЕТ ОКТЯБРЯ»

90. ИМЕНИ ДИМИТОРОВ